



读者至上

星期三

2020年2月26日

农历庚子年二月初四

今日4版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 许一川



微信公众号:XNSBS86786115

西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4281 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:陶岚

共同战疫 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

坚定必胜信念 不获全胜决不轻言成功 习近平总书记“2·23”重要讲话鼓舞人心提振士气

当前，新冠肺炎疫情形势依然严峻复杂，防控正处在最吃劲的关键阶段。习近平总书记近日出席统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议并发表重要讲话，强调各级党委和政府要坚定必胜信念，咬紧牙关，继续毫不放松抓实抓细各项防控工作，不获全胜决不轻言成功。

奋战在疫情防控一线的广大医务工作者和社会各界表示，习近平总书记的重要讲话激发起同舟共济、共克时艰的磅礴力量，凝聚起不获全胜决不轻言成功的信心和士气，为我们全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战注入强大力量。

毫不放松抓实抓细各项防控工作

为实现“应收尽收、应治尽治”，连日来，一座座方舱医院在武汉三镇建设启用，大幅扩容收治能力，为夺取疫情防控胜利筑牢基石。

武汉大学人民医院副院长、武昌方舱医院院长万军说，通过按照相应诊疗方案科学施治，一批批新冠肺炎轻症患者顺利出院。下一步，我们要认真贯彻落实习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神，统筹推进各项防控工作，继续加大救治力度，使方舱医院真正成为抗疫前线的“生命之舟”。

社区防控是疫情防控的基础环节。在武汉市青山区工人村街青和居社区，党委书记桂小妹组织开展对社区5235户进行拉网式排查。她说，习近平总书记的重要讲话激励着我们继续抓好防控工作，精准把好社区（村）、单位、家庭和个人防控关口，严格网格化管理，落细落实防控措施。

新冠肺炎疫情发生以来，北京市疫情防控领导小组迅速建立医疗保障机制、明确市级定点收治医院、发布疫情防控专业指引、织紧织密社区防控网络。“习近平总书记的重要讲话，令首都卫生健康系统深感责任重大。”北京市卫生健康委党委书记书

记、主任雷海潮说，我们要按照总书记的重要讲话精神，继续咬紧牙关、毫不放松，抓紧抓实抓细各项防控工作。

“总书记强调关心关爱一线医务人员，令我们感到暖心和鼓舞。”第五批江苏援湖北医疗队南京一队领队、南京鼓楼医院副院长于成功告诉记者，目前，江苏已有近3000人在湖北进行支援。为加强对一线医务人员的关心关爱，地方从落实工作生活保障、做好心理援助疏导、落实津补贴奖励待遇等方面给予关怀，让我们在前线抗“疫”没有后顾之忧。

用好科技力量 加快科研攻关

在人类与疫病的斗争中，科学始终是最有力的武器，疫情防控进一步取得成效离不开科研工作的持续推进。

“综合多学科力量开展科研攻关”“加大药品和疫苗研发力度”……上海市公共卫生临床中心新发与再现传染病研究所所长徐建青说，习近平总书记的重要讲话为加快科技研发指明方向。

徐建青表示，他所在的研究所正在与同济大学、上海科技大学以及一些海外实验室等展开合作，共同推进抗病毒疫苗、免疫应答等一系列科研攻关。

把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，对科研人员而言，就是把论文写在抗击疫情的第一线，把研究成果应用到战胜疫情中。

一次性医用口罩如何安全可再生？前线医务人员怎样做好防护？在中国工程院院士、复旦大学教授闻玉梅看来，科研人员不能仅埋首于实验室，还要快速回应社会需求，“我们要认真贯彻落实习近平总书记关于‘加快科技研发攻关’的要求，既要开展病原等基础研究，更要紧密结合临床和社会情况切实解决问题。”

快速分离出新型冠状病毒、部分药物初步显示出临床疗效、中西医结合显成效

……在抗“疫”战线上，多项科学试验正在同步推进。

“任务很艰巨，但我们有决心有信心。”湖北省新冠肺炎应急科研攻关研究专家组成员、华中农业大学金海林教授团队一直在为抗击疫情加紧科研攻关。从业近40年，金海林和她的研究团队在人兽共患传染病流行病学、致病机制、新型疫苗与分子诊断制剂研究等方面不断取得新突破。

为做好北京生活必需品应急保供，北京市商务局已督促指导北京7家重点农产品批发市场加大货源组织调运，并对重点批发市场、大型连锁商超等建立了“点对点”监测补货保障机制，及时了解市场供应和价格情况。“目前北京市商业服务业中的连锁超市、大型商场、批发市场等开工率均在90%以上，近5000家品牌连锁便利店经营已恢复正常。”北京市商务局副局长刘梅英说。

2月24日，四川永鑫农牧集团将一车车猪肉运往四川省资阳市城区十多家商超和农贸市场。

“作为一家农业产业化国家重点龙头企业，我们正大力恢复生猪屠宰业务，为抗疫一线和居民生活提供稳定供应。”集团总经理杨启志说。

畅通运输通道和物流配送，是解决好生活必需品供应“最后一公里”的重要一环。

湖北省交通运输厅厅长朱汉桥表示，将认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，强化联动协调，强化落实落细，强化高效保通，为疫情防控应急物资和支援人员提供交通运输保障。按照防控工作需要，进一步强化国家、省级保障物资、捐赠物资以及应急物资重点运输保畅工作，打好疫情防控阻击战，打好后勤保障战。

作为湘鄂间的重要枢纽，湖南省岳阳市的高速公路近日日益繁忙，货车流量稳步上升。湖南省交通运输厅安全监督处处长汤远华介绍，按照习近平总书记提出的“建立交通运输‘绿色通道’”的要求，我们正在积极落实，通过创新举措，简化审批、除必要的对司机快速体温检测外，确保防疫物资和重要生活生产物资运输车辆不停车、不检查、不收费，优先通行，确保“米袋子”“菜篮子”产品和养殖业饲料等农业生产资料运输高效顺畅。

据新华社

科学调配重要物资 解决好保供“最后一公里”

疫情当前，重要医疗救治设备和物资生产调配刻不容缓。每多生产一个，多采购一个、多转运一个，就为抗击疫情多输送一颗“子弹”。

在广西北仑河医疗卫生材料有限公司的无菌车间里，三条自动化生产线昼夜不停，一只只医用口罩批量生产，准备送往抗疫情一线。

“习近平总书记的重要讲话催人奋进，广大职工表示要争分夺秒、保质保量地生产医用口罩等紧缺物资，力争为医疗机构

和社会大众提供更多防护保障。”公司总裁助理潘才鹏介绍，20名生产线工作人员每天3班倒，不断提升效率，近一个月已生产口罩280多万只。

为做好北京生活必需品应急保供，北京市商务局已督促指导北京7家重点农产品批发市场加大货源组织调运，并对重点批发市场、大型连锁商超等建立了“点对点”监测补货保障机制，及时了解市场供应和价格情况。

“目前北京市商业服务业中的连锁超市、大型商场、批发市场等开工率均在90%以上，近5000家品牌连锁便利店经营已恢复正常。”北京市商务局副局长刘梅英说。

2月24日，四川永鑫农牧集团将一车车猪肉运往四川省资阳市城区十多家商超和农贸市场。

“作为一家农业产业化国家重点龙头企业，我们正大力恢复生猪屠宰业务，为抗疫一线和居民生活提供稳定供应。”集团总经理杨启志说。

畅通运输通道和物流配送，是解决好生活必需品供应“最后一公里”的重要一环。

湖北省交通运输厅厅长朱汉桥表示，将认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，强化联动协调，强化落实落细，强化高效保通，为疫情防控应急物资和支援人员提供交通运输保障。按照防控工作需要，进一步强化国家、省级保障物资、捐赠物资以及应急物资重点运输保畅工作，打好疫情防控阻击战，打好后勤保障战。

作为湘鄂间的重要枢纽，湖南省岳阳市的高速公路近日日益繁忙，货车流量稳步上升。湖南省交通运输厅安全监督处处长汤远华介绍，按照习近平总书记提出的“建立交通运输‘绿色通道’”的要求，我们正在积极落实，通过创新举措，简化审批、除必要的对司机快速体温检测外，确保防疫物资和重要生活生产物资运输车辆不停车、不检查、不收费，优先通行，确保“米袋子”“菜篮子”产品和养殖业饲料等农业生产资料运输高效顺畅。

据新华社

疫情难阻茶香 永川春茶开采

又是一年新绿时。眼下，气温升高，嫩芽吐露。2月25日，位于重庆市永川区大安街道花果山上的茶产业基地进入了春茶采摘期。茶农们戴着口罩在基地里忙碌地采摘春茶，茶园里一片生机盎然的景象。

特约记者 陈仕川 摄



成都高新区出台新政 支持建设项目安全有序复工

防护措施专项补贴

“前期，各项目要复工需要克服防疫物资筹集等困难，施工单位复工积极性不是很高。这下好了，政策出台了给我们实实在在的支持和鼓励。各项目施工单位对恢复项目建设更有信心。”空港集团建设管理部副部长胡瑞斌说。

“政策给我们最大的感受就是两个字‘实在’。”胡瑞斌告诉记者，政策明确，将对在2月10日至3月5日期间按要求复工的工程建设项目给予支持，对区本级政府投资项目，将提高工程进度款支付频次和支付比例。

政策还提出将为实施复工项目防护措施提供专项补贴。对复工项目中的区本级政府投资项目，2月1日至5月31日期间的安全文明施工费上浮20%纳入结算；复工项目中社会投资项目，年度计划投资达5000万元、2亿元、5亿元以上的，分别给予

5万元、10万元、20万元一次性复工补贴。

截至目前，成都高新区已有164个建设项目建设有序复工，占全区建设项目的比例约为54%。

“一项目一专员”精准服务

脚手架拆除、外墙龙骨安装……作为成都高新区首批通过复工申请的8个项目之一，高新国际学校日前顺利完成主体施工。记者看到，在工地现场口罩、酒精、消毒液等防疫物资已储备到位。

受疫情影响，区内大部分建设项目建设面临防控物资及建筑材料紧缺、工人到位不足等困难。“成都高新区发展规划局相关负责人表示，在政策制定初期，我们积极对接高投集团、空港集团等建筑企业和施工单位，切实掌握项目业主和施工单位具体需求。当前，我们已经启动了多部门联防现场查验的复工办理模式，同时配备政

务服务专员，配合项目业主做好政务服务、问题协调等具体事宜”。

记者看到，在成都高新区东区项目工地门口，都张贴了一张“疫情防控工程工地从业人员申报平台”二维码填报单。据了解，这是成都高新区在疫情防控信息平台的4个子平台基础上，专门为工地员工打造的信息化申报平台。

为全力做好复工项目的各项“后勤保障”，《政策措施》明确，将帮助重点项目协调解决工人返岗问题，加强劳务帮扶协作，保障项目建设必需建筑材料及时供应到位，统筹协调电力、交通等服务保障。

记者了解到，政策从启动到印发出台仅用不到10天时间，3月5日起，将正式启动社会投资项目疫情防控物资补贴申请受理工作。在疫情防控期间，成都高新区与时间赛跑，以实际行动助力安全有序复工复产，恢复经济投资活力。

我国全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习

为了全面禁止和惩治非法野生动物交易行为，革除滥食野生动物的陋习，维护生物安全和生态安全，有效防范重大公共卫生风险，切实保障人民群众生命健康安全，加强生态文明建设，促进人与自然和谐共生，十三届全国人大常委会第十六次会议24日下午表决通过了关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定。决定自公布之日起施行。

决定明确规定，凡野生动物保护法和其他有关法律禁止猎捕、交易、运输、食用野生动物的，对本决定增加的非法食用和以食用为目的猎捕、交易、运输、食用野生动物的行为，参照适用野生动物保护法等法律关于同类违法行为的处罚规定进行处罚。

胡璐

广告



版式编辑:肖琴 责任校对:颜国武



国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川范泽律师事务所 蒋健律师 18990290029 邓欣律师 13880024457